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Înălțarea Domnului – Ziua Eroilor în Patriarhia 
Română
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În ziua Praznicului Înălțării Domnului, care va fi sărbătorit joi, 21 mai 2026, 
Patriarhia Română va celebra și Ziua Eroilor printr-un moment solemn de 
recunoștință dedicat celor care și-au jertfit viața pentru credința, libertatea și 
unitatea națională.

Astfel, la ora 12.00, clopotele tuturor bisericilor din cuprinsul Patriarhiei Române 
vor răsuna în memoria eroilor români.

Cinstirea și pomenirea eroilor în ziua Înălțării Domnului au fost instituite de Sfântul 
Sinod al Bisericii Ortodoxe Române în anul 1920, iar ulterior hotărârea a fost 
consfințită prin deciziile sinodale din anii 1999 și 2001, când această zi a primit 
statutul de Sărbătoare Națională Bisericească.

Totodată, prin legea nr. 379/2003 privind regimul mormintelor și operelor 
comemorative de război, sărbătoarea Înălțării Domnului Iisus Hristos a fost 
proclamată și Ziua Eroilor, ca sărbătoare națională a poporului român.

Biserica Ortodoxă Română pomenește în cadrul fiecărei Sfinte Liturghii, pe eroii, 
ostașii și luptătorii români din toate timpurile și din toate locurile, care s-au jertfit 
pe câmpurile de luptă, în lagăre și în închisori, pentru apărarea patriei și a credinței 
ortodoxe strămoșești, pentru întregirea neamului, libertatea, unitatea și 
demnitatea poporului român.

Prin devotamentul și curajul lor, acești eroi au avut un rol esențial în păstrarea 
libertății și identității naționale, contribuind la obținerea independenței și la 
realizarea unității statului român.

Catedrala Națională din București a fost edificată în memoria tuturor eroilor, pentru 
a prăznui această sărbătoare națională a poporului român. Lăcașul are ca prim 
hram sărbătoarea Înălțării Domnului – Ziua Eroilor, iar al doilea hram, Sfântul 
Apostol Andrei, Ocrotitorul României.

Ținând cont că anul acesta (2026) praznicul Înălțării Domnului – Ziua Eroilor 



coincide cu hramul Catedralei Patriarhale istorice, respectiv sărbătoarea Sfinții 
Împărați Constantin și Elena, precum și de faptul că lucrările de continuare a 
pictării interiorului Catedralei Naționale sunt în plină desfășurare, evenimentele 
dedicate ambelor celebrări vor avea loc exclusiv pe Colina Patriarhiei.
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